
Год педагога и наставника
Герои среднего профессионального образования –
 люди высокого призвания.
2 октября в России отмечается День среднего профессионального образования. 
15 сентября в рамках мероприятий, посвященных празднованию Дня СПО, в актовом зале Красноуфимского аграрного колледжа для студентов первого курса прошел вечер «Герои среднего профессионального образования - люди высокого призвания». Встречу посвятили педагогам, получившим высшую государственную награду - звание «Заслуженный учитель РФ», педагогам - выпускникам - «Почетным работникам среднего профессионального образования РФ», которые прошли путь от студента до преподавателя, и чьи судьбы тесно связаны с историей колледжа, чьи имена вписаны в книгу трудовой славы колледжа и героям - выпускникам, которые составляют гордость и славу ордена Трудового Красного знамени Красноуфимского аграрного колледжа. 
[bookmark: _GoBack]Целая плеяда замечательных преподавателей, носящих звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» - работали и работают в стенах учебного заведения: Кузнецова Лидия Яковлевна (первая из преподавателей, получившая это высокое звание), Белоусова Людмила Сергеевна, Жирова Людмила Леонидовна, Кобылина Лидия Ивановна, Неволин Сергей Александрович, Тимошенко Николай Иванович, Комельских Валентина Николаевна, Оглоблина Тамара Тимофеевна, Просвирова Ольга Ивановна.
Ведущие предоставили возможность присутствующим на нашем мероприятии «Заслуженным учителям РФ» Оглоблиной Т.Т. и Комельских В. Н. поделиться страницами трудовой биографии, жизненным опытом и вспомнить своих учеников.
Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей. Выпускники Красноуфимского аграрного колледжа… Из числа ветеранов педагогического труда на вечере были «Почетные работники среднего профессионального образования Российской Федерации», настоящие мастера своего дела Галкина Тамара Георгиевна и Крохалев Владимир Михайлович. Оба не только преподаватели, но и заведующие отделениями («Агрономия», «Механизация сельского хозяйства»), выпускниками, которых были! За многолетний труд Крохалев В. М. награжден многими Почетными грамотами различного уровня, а в 2020 году - юбилейным памятным знаком Министерства Просвещения РФ «80 лет системе профессионально – технического образования».
Уважаемые гости поделились с молодым поколением своими воспоминаниями о трудовой деятельности, о своих студенческих годах…
Слова благодарности ветеранам за добросовестный и самоотверженный труд, верность профессии прозвучали из уст «Почетного работника среднего профессионального образования Российской Федерации», директора Красноуфимского аграрного колледжа Кузнецовой Т. Н.,
студентам же Татьяна Николаевна пожелала, как можно лучше учиться, чтобы стать настоящими специалистами в выбранной профессии.
Продолжили рассказ о знаменитых выпускниках студенты 31 группы отделения "Электрификация и автоматизация сельского хозяйства" (классный руководитель - Огородова О.Г.) Они представляли героев учебного заведения: Маршала Советского Союза Б.М. Шапошникова, Героя Советского Союза П.А. Кашпурова, Героя Социалистического труда В.Н.Краюхина, участника контртеррористической операции в Чечне А. Дорофеева и участника специальной военной операции в Украине О. Сивкова, погибших при выполнении воинского долга.
Сквозь историческое время, Красноуфимский аграрный колледж, основанный 148 лет назад, остается верен своим традициям – боевым и трудовым, храня и приумножая их и стремясь к новым успехам и достижениям. Навсегда останутся в благодарной памяти потомков люди высокого призвания, которые самой жизнью своей доказавшие, - «Нету счастья выше, нету чести выше, чем любимой Родине служить!»
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