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Люди высокого призвания. О.И. Просвирова.
      Целая плеяда замечательных преподавателей, носящих звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» - работали и работают в стенах Красноуфимского аграрного колледжа: Кузнецова Лидия Яковлевна (первая из преподавателей, получившая это высокое звание), Белоусова Людмила Сергеевна, Жирова Людмила Леонидовна, Кобылина Лидия Ивановна, Неволин Сергей Александрович, Тимошенко Николай Иванович, Комельских Валентина Николаевна, Оглоблина Тамара Тимофеевна, Просвирова Ольга Ивановна.[footnoteRef:1] [1:  Люди высокого призвания. /Могильникова И.В. -Вперед.- 2023.-№78.-5 октября.- С.15
ГКУСО «Государственный архив в г. Красноуфимске. Б.Ф. № 120 Стр. 16] 

      Л.Н. Толстой сказал однажды, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества – большие знания и большое сердце. Всем этим обладает человек, которому посвящен мой рассказ. 
     Просвирова Ольга Ивановна - Заслуженный учитель Российской Федерации, Почетный работник среднего профессионального образования, преподаватель математики высшей квалификационной категории. Уважаемая, бессменная заведующая отделением «Коммерция», которым руководит 30 лет.[footnoteRef:2] [2:  Могильникова И.В. Виват, коммерсанты //Вперед.-2023.-№24.-30 марта.-С.5] 

     Ольга Ивановна родилась 18 марта 1958 года в Красноуфимске в семье рабочих. Отец – Иван Иванович Шипунов работал механиком КОЭЗ и был парторгом, мама – Валентина Андреевна трудилась в отделе продукции этого же завода. Дед Ольги Ивановны -  А.Г. Дунаев с детства прививал внукам любовь к труду, учил настойчивости, целеустремленности, ответственности к порученному делу, воспитывал порядочность, уважение к людям, доброту. Сам он имел звание «Почётный железнодорожник СССР».[footnoteRef:3]    [3:  Жужин Н.С. , Абзалов А.Ф. Красноуфимцы, Т.1. 2013. 
ГКУСО «Государственный архив в г. Красноуфимске. Б.Ф. Инв. № 216. Стр. 805.] 

      Ольга Ивановна Просвирова определила свою судьбу в 1975 году, когда по окончании школы №1 поступила в Свердловский Государственный педагогический институт на математический факультет. 
     После окончания института в 1981 году Ольга Ивановна начала свой педагогический путь в школе №7, но через год судьба привела её в Красноуфимский совхоз – техникум (ныне аграрный колледж). [footnoteRef:4] [4:  Автобиография. Просвирова Ольга Ивановна.
Архив ГАПОУ СО «Красноуфимский аграрный колледж»] 

     С того времени и началась трудовая биография педагога в стенах старейшего на Среднем Урале учебного заведения, которое стало не только местом работы, а вторым домом, где есть и радости, и заботы, и проблемы. 
     С тех пор минуло 42 года, таков стаж её работы. Из молодого педагога Ольга Ивановна стала крепким профессионалом. Напряжённой, творческой работой наполнены все годы её преподавательского труда. Приоритетным направлением деятельности педагога являются инновационные технологии. Она всегда в курсе педагогических новинок, занята поисками новых идей, новых форм и методов в преподавании дисциплины. Особенно это было актуально при дистанционном обучении. Ему Ольга Ивановна уделяла особое внимание. Её уроки   увлекательны и насыщены учебным материалом и каждый имеет свою изюминку. Ученики вовлечены в проектную и исследовательскую деятельность, занимают призовые места в олимпиадах, акциях и конкурсах.  Разрабатывает интересные конспекты занятий, рубежный контроль знаний.
      Много времени уделяет внеклассной работе со студентами, проводит игры, конкурсы, организовала кружок «Математика вокруг нас». 
Ольга Ивановна - талантливый педагог, которая считает главной своей задачей - дать прочные, глубокие знания студентам. 
      За годы работы подготовила не один десяток специалистов (28 выпусков! подготовлено 1564 квалифицированных специалиста! 96 выпускников закончили колледж с отличием). И в том большая заслуга Ольги Ивановны, которая отдала частичку своего сердца воспитывая молодое поколение, учила любить и уважать свой труд, свой народ, свою родину, свою страну. Вкладывала в их души веру в то, что будущее страны зависит от каждого из них. Среди воспитанников педагога много настоящих специалистов, известных в городе тружеников. 
Педагогический коллектив колледжа и студенты уважают её, прежде всего за профессиональное мастерство, умелые организаторские способности, творческую жилку, педагогический такт, верность профессии, любовь к детям. 
      Учёба в школе и институте, работа в Красноуфимском совхозе - техникуме (аграрный колледж) сопровождалась огромной общественной нагрузкой: начиная от комсорга школьного класса до секретаря комсомольской организации рабочей молодежи учебной части совхоза – техникума,  культорга в профсоюзной организации и неизменным членом избирательной комиссии. В 1988 году О.И. Просвирова была удостоена чести быть представленной на доске Почёта г. Красноуфимска, как один из лучших комсомольских работников города.[footnoteRef:5] [5:  Комсомол – моя судьба //Юность комсомольская моя /С.А.Неволин; И.В.Могильникова.-Красноуфимск, 2018.-С.277  279.
] 

     Ольга Ивановна Просвирова -  член методического совета колледжа. Как компетентный методист она помогает преподавателям эффективнее организовывать учебный процесс и решать проблемы, связанные с качеством образования через образовательную и консультативную деятельность и значительно способствует улучшению уровня образования в колледже.  Написала методическую работу по теме «Современные средства оценивания результатов обучения: проектно – исследовательская деятельность». Были разработаны методические указания выполнения работы, максимально приближенные к написанию выпускной квалификационной работы. Тематика проектов связывает математику, выбранную специальность и окружающий мир.       Принимает активное участие в работе цикловой комиссии естественно – научных дисциплин: выступает с сообщениями по методической теме. Проводит открытые уроки для молодых специалистов.
С 2018 года входит в экспертный совет колледжа.
     Ольга Ивановна - замечательный мудрый наставник, открытый для любого, кто нуждается в её профессиональном совете, и который щедро делится опытом с коллегами и молодыми педагогами. 
      За многолетний добросовестный труд по обучению и воспитанию подрастающего поколения, за безграничную верность своему делу Ольга Ивановна неоднократно награждалась грамотами и благодарностями, среди них – знак «Почётный работник среднего профессионального образования» (2003 г.), Почётная грамота Министерства общего и профессионального образования Свердловской области (2002 г.), Почётная грамота Губернатора Свердловской области (2002 г.), имеет звание и медаль «Ветеран труда». [footnoteRef:6] [6:  Архив ГАПОУ СО «Красноуфимский аграрный колледж»] 

      В 2005 году педагогический коллектив, администрация колледжа, Правительство Свердловской области оценили достижения в области педагогики Ольги Ивановны Просвировой и ходатайствовали о присвоении ей  высокого звания «Заслуженный учитель Российской Федерации».[footnoteRef:7][footnoteRef:8] [7:  Поздравляем и гордимся //Вперед.-2005.-№142.-29 ноября.-С.1]  [8:  Справка отдела кадров ГАПОУ СО «Красноуфимский аграрный колледж»] 

      Настоящий учитель - это призвание. Далеко, не каждый человек сможет освоить такую сложную, ответственную и гуманную профессию. Ольга Ивановна Просвирова всей своей жизнь доказала, что она достойна этого знания – «Заслуженный учитель Российской Федерации».
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