Человек на своем месте.
Вся сознательная трудовая деятельность Нины Ивановны Истоминой связана с библиотекой Красноуфимского аграрного колледжа. 45 лет назад, 3 сентября 1979 года пришла она работать в старейшее учебное заведение Среднего Урала. 
Библиотечная работа стала делом всей ее жизни. Трудолюбивая и ответственная, Н.И.Истомина предана своей профессии, выбрав ее однажды, ни разу не изменив ей. Прошла все ступени – трудилась и библиотекарем, и библиографом. И чем бы ни занималась, кем бы ни работала, она везде на своем месте.
В 1985 году Н.И. Истомина заочно окончила Челябинский государственный институт культуры по специальности библиотековедение и библиография.
Это был период взросления, накапливания профессионального опыта. Уже через три года, в 1988 году дипломированный специалист Н. И. Истомина была назначена на должность заведующей библиотеки.
Она приняла под своё руководство коллектив из восьми библиотекарей, огромный фонд – более 100 тысяч экземпляров и более двух тысяч читателей ежегодно. Началось освоение новых направлений деятельности, расширился круг вопросов, требующих большего внимания, выбор и внедрение приоритетных направлений и инновационных проектов, умение руководить командой… И вот уже 38 лет Н.И. Истомина успешно справляется с руководящей работой. 
За эти годы Нина Ивановна стала грамотным специалистом с богатым опытом работы, зрелым руководителем, добрым наставником. Она обладает широкой эрудицией и творческим подходом к любому делу. Помимо добросовестного отношения к своим обязанностям, Нину Ивановну отличает внимательное отношение к людям, порядочность и доброта. Все это позволило завоевать заслуженное уважение, профессиональную репутацию и авторитет среди коллег. 
45 лет трудового стажа! Да еще на одном месте?! Не каждый так сможет!  45 лет - это не просто цифры. За ними – годы упорного труда и достижений.
За многолетнюю работу, успехи в производственной и общественной деятельности, личный вклад в развитие библиотечного дела не раз награждалась благодарностями и грамотами различного уровня, среди которых Почётная грамота Министерства образования и науки РФ, имеет звание «Ветеран труда». Если бы была предусмотрена награда «За верность профессии» то, безусловно, героиня нашей статьи её получили бы.
[bookmark: _GoBack]Коллектив библиотеки поздравляет Нину Ивановну с 45-летним юбилеем трудовой деятельности. Пусть всё, что создано Вами, радует и придаёт уверенности, а главное, вдохновляет на новые дела и свершения. 
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