Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!
[bookmark: _GoBack]В 2025 году в России отмечается 80- летие Победы в Великой Отечественной войне. В рамках юбилея Библиотека ГАПОУ СО «Красноуфимский аграрный колледж» приглашает принять участие в III Всероссийском онлайн - конкурсе чтецов «Миром правит труд», тема 2025 года «Трудом ковавшие Победу». Цель конкурса: популяризация литературных произведений, посвященного 80-летию Победы в Великой Отечественной войне в контексте патриотического воспитания и сохранения культурно-исторической памяти у подрастающего поколения. 
Солдатскому подвигу равен подвиг тех, кто работал в тылу. Третий фронт войны! Труженики тыла, как мало мы о них говорим. Рабочие и крестьяне, почтальоны, журналисты, деятели культуры, врачи и медсестры, дети и молодежь… все те, кто наравне с солдатами на фронте ковали Победу!
Пропуская через себя строки военных авторов, дети и молодежь погружаются в события прошлого, и это помогает осознать величие подвига советских воинов и тружеников тыла».
Участниками конкурса могут быть обучающиеся образовательных организаций разного типа и вида, в возрасте от 5 до 20 лет.
Конкурс проводится с 25 марта по 30 апреля 2025 года. 
Творческую работу необходимо разместить на странице группы ВКонтакте «Миром правит труд». Материалы размещаются в сопровождении хэштегов:
#МиромПравитТруд2025
#80Победа2025
#БиблиотекаКрасноуфимскогоАграрногоКолледжа
Будем рады видеть вас в друзьях группы организаторов конкурса ВКонтакте:  Библиотека Красноуфимского аграрного колледжа - https://vk.com/public198423069,  https://t.me/bibliotekaAgroK и конкурса «Миром правит труд» - https://vk.com/club219458815
! (это необходимое условие).
· Внимательно ознакомьтесь с Положением Конкурса!
Присоединяйтесь к нашему проекту, ждём ваши творческие работы! 
 


 

